
                              
COMUNE  DI FIRENZE 

CONSIGLIO  DI  QUARTIERE  3 
 

L’ESTENSORE                      IL FUNZIONARIO P.O.                      IL PRESIDENTE 
                   M.Grazia Marchiani                         Edy Bandinelli                              Andrea Ceccarelli  
 

DELIBERAZIONE 
 Atti ai sensi art. 48 dello Statuto: interrogazioni, 

mozioni e proposte 
 Atti ai sensi art. 49 dello Statuto funzioni 

consultive 
 Servizi di base e funzioni delegate ai sensi 

dell’art.50  dello Statuto 

SI ESPRIME PARERE FAVOREVOLE DI 
REGOLARITA’ TECNICA IN ORDINE ALL’ART. 49 
D.Lgs 267/00 

 
        Il Dirigente del Servizio Quartieri 

 

 
CONSIGLIERI 

 
PRESENTI 

 
ASSENTI 

BAGNI MARCO X  
BALLO GIACOMO  X 
CALI' MATTEO X  
CECCARELLI ANDREA X  
CELLINI FRANCESCA X  
CHIESI BENEDETTA  X 
CORRADOSSI MASSIMILIANO X  
DEI ALESSANDRO X  
FUSI LILIANA X  
GANDOLFO GIOVANNI X  
GIANI CRISTINA X  
GIORGETTI GIOVANNI X  
MAIONCHI SELENE X  
MARCHI FILIPPO X  
MASI IRENE X  
MORANDI ALESSANDRO X  
PERINI SERENA X  
POLI PAOLO X  
RIGUTINI STEFANO X  
SAPIA ANTONIO X  
SCARSELLI ALESSANDRO X  
SPAGNA LUCIO X  

 
DESTINATARI: 
 

 Ufficio del Consiglio Comunale 
 Sindaco 

�   Vice Sindaco   
 
 

TINAGLI ELISABETTA  X 

 
ADUNANZA del 18 NOVEMBRE 2010  PRESSO IL CENTRO CIVICO, Via Tagliamento 4. 
 
PRESIEDE  L’ADUNANZA                                                               FUNGONO DA SCRUTATORI: 
 Il Presidente A.Ceccarelli                                                                    I Consiglieri:Giovanni Gandolfo 
                                                                                                                                       Francesca Cellini 
HA FUNZIONE DI SEGRETARIO                                                                                 Stefano Rigutini 
 P.O. Amm.va Edy Bandinelli 
 
 
DELIBERAZIONE N°30031/10 
OGGETTO:  Nuova composizione delle Commissioni di Lavoro Permanenti del C.d.Q3: revoca delibera 
n. 30025/09 del 28.7.09 e nuove nomine 
 



 
IL CONSIGLIO 

 
Visto l’art. 47 dello Statuto del Comune di Firenze, che prevede che il Consiglio di 

Quartiere costituisca Commissioni di Lavoro permanenti  “…..il loro numero comunque 
non superiore a otto, di cui una avente funzioni di controllo e garanzia presieduta da un 
rappresentante delle minoranze consiliari …..” ; 
 

Visto l’art. 12 del Regolamento dei Consigli di Quartiere che prevede che gli stessi 
Consigli disciplinino con apposito Regolamento interno la composizione, il funzionamento, 
le materie di competenza delle Commissioni di Lavoro permanenti; nonché la possibilità di 
istituire Commissioni speciali con compiti istruttori e propositivi per l’approfondimento di 
particolari questioni; 
 

Vista  la propria  delibera n. 30029/10 del 16.10.2010 immediatamente esecutiva 
con la quale viene modificato ed integrato art.14 del Regolamento interno del Consiglio di 
Quartiere 3 in particolare il comma b) per come sotto riportato: 
“art. 14………. Comma b: nell’ambito di ciascuna Commissione il Consiglio elegge da un 
minimo di quattro (4) a un massimo di otto (8) Consiglieri oltre al Presidente in maniera 
tendenzialmente proporzionale e rappresentativa della consistenza dei gruppi presenti”; 
 

Preso atto di quanto previsto dai successivi comma c) e d) dello stesso art. 14 del 
regolamento interno sopraindicato e cioè: comma c: “ogni consigliere deve far parte di 
almeno una Commissione permanente e di non più di cinque Commissioni, escluso il 
Presidente del Consiglio di Quartiere; comma d: la nomina dei membri delle Commissioni 
avviene con la presenza della maggioranza dei componenti del Consiglio con voto 
palese”. 
 

Considerato come  con  precedente deliberazione adottata nella riunione odierna 
si sia provveduto alla nomina dei nuovi tre Vice-Presidenti delle Commissioni permanenti 
Politiche del Territorio, Politiche Ambientali e Politiche Giovanili e  come si siano 
confermate le restanti nomine dei Presidenti e Vice-Presidenti di cui alle precedenti 
deliberazione n. 30024/09 e n. 30027/10; 

 
Vista inoltre la propria precedente Deliberazione n° 30025/09 del 28/07/2009 

avente per oggetto:”Nomina dei Consiglieri membri Commissioni di lavoro permanenti e 
Commissione Speciale del C.d.Q.3” e ritenuto necessario revocarla a seguito delle 
modifiche ed integrazioni apportate dall’art.14 e sopraindicate; 
 

Ritenuto pertanto necessario ed urgente procedere alla nuova costituzione delle 
Commissioni Permanenti, fatte salve le precedenti nomine dei Presidenti e Vice 
Presidenti, provvedendo alla nomina dei loro componenti nel numero di:  

• 3 consiglieri per le Commissioni: Politiche Culturali, Politiche Educative, 
Politiche Ambientali, Politiche Sportive, Politiche Giovanili; 

• 5 consiglieri per le Commissioni:  Politiche Sociali, Politiche del Territorio e 
Commissione Garanzia e Regolamento; 

 
Visto il parere favorevole in ordine alla regolarità tecnica espresso dal Dirigente del 

Servizio Quartieri ai sensi del T.U.E.L. n. 267/2000; 
 

Su proposta della conferenza dei  Capigruppo e preso atto del parere 
favorevole espresso dalla Commissione Permanente Garanzia e Regolamento nella 
riunione dell’11.11.2010; 

 



Sentito il Collegio di Presidenza del Quartiere 3; 
 
 

DELIBERA 
 
 
      1) -  di revocare la propria Deliberazione n° 30025/09 del 28.07.2009 a seguito delle 
modifiche ed integrazioni apportate all’art.14 comma b) del Regolamento interno del 
C.d.Q.3; 
 

2) – di procedere alla nuova nomina dei Consiglieri componenti  delle 
Commissioni permanenti per come sotto indicato,  confermando nel contempo le 
nomine dei Presidenti e dei Vice Presidenti e di cui alle Deliberazioni n° 30024/09  
del 28 /07/09, n. 30027/10 del 27.9.2009 e ultima modifica adottata nella seduta 
odierna; 
 
Commissioni permanenti composte da 4 Consiglieri membri incluso il Vice 
Presidente, pertanto vengono nominati per ognuna  3 consiglieri:  
• Commissione Politiche Ambientali: 

Componenti Maggioranza: Irene Masi, Alessandro Dei; 
      Componenti Minoranza: Giovanni Gandolfo;  

 
• Commissione Politiche Culturali : 

Componenti Maggioranza:  Alessandro Scarselli, Irene Masi; 
 Componenti Minoranza: Matteo Calì; 

 
• Commissione Politiche Educative: 

Componenti Maggioranza: Serena Perini, Massimiliano Corradossi; 
Componenti Minoranza: Alessandro Morandi; 

 
• Commissione Politiche per i Giovani: 

Componenti Maggioranza: Irene Masi, Francesca Cellini 
Componenti Minoranza: Giovanni Gandolfo; 
 

• Commissione Politiche Sportive: 
Componenti Maggioranza: Massimiliano Corradossi, Liliana Fusi; 
Componenti Minoranza: Selene Maionchi; 
 

Commissioni permanenti composte da 6 Consiglieri membri incluso il Vice 
Presidente, 
pertanto vengono nominati per ognuna 5 consiglieri: 
 
• Commissione Politiche Sociali: 

Componenti Maggioranza: Francesca Cellini, Serena Perini, Elisabetta Tinagli; 
      Componenti Minoranza: Selene Maionchi, Paolo Poli;  

 
• Commissione Politiche del Territorio: 

Componenti Maggioranza:  Marco Bagni, Cristina Giani, Francesca Cellini; 
Componenti Minoranza: Matteo Calì, Filippo Marchi;  
 

• Commissione Garanzia e Regolamento: 
Componenti Maggioranza: Cristina Giani, Antonio Sapia, Liliana Fusi; 
Componenti Minoranza: Matteo Calì, Giovanni Gandolfo; 
 



 
 
 
 

3) – di porre in votazione nella sua interezza il  presente provvedimento deliberativo 
dichiarandolo  immediatamente esecutivo stante l’urgenza di insediare la nuova 
composizione delle  Commissioni per come sopraindicato; 
 
 

VOTAZIONE 
 Presenti:19     Votanti:13    Favorevoli:13    Astenuti:6 (Calì, Gandolfo, Giorgetti, 
Maionchi, Marchi, Poli)  
 
 
 

VOTAZIONE PER L’IMMEDIATA ESECUTIVITA’ 
 Presenti:19     Votanti:13    Favorevoli:13    Astenuti:6 (Calì, Gandolfo, Giorgetti, 
Maionchi, Marchi, Poli)  
 
 
 
 
             Il Segretario      Il Presidente 
         P.O. Edy Bandinelli                                                   Andrea Ceccarelli                                          
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